
Novým generálním ředitelem  
ZUNO BANK je Tomáš Kuna 

Česká a slovenská ZUNO BANK 
mají od nového roku nového 
generálního ředitele. Je jím Tomáš 
Kuna (45), který do ZUNO přišel 
ze slovenské Poštové banky, kde 
vedl téměř tři roky divizi mar-

ketingu. Před tím zastával obdobné pozice v Bet-
way.com a Centralway Investment AG.  
Nový ředitel sekce peněžní  
a platebního styku ČNB 
Ředitelem sekce peněžní a platebního styku ČNB 
byl s účinností od 9. prosince 2011 jmenován Jan 
Pilbauer (28), který je absolventem fakulty infor-
matiky a managementu na univerzitě v Hradci 
Králové. V ČNB působí od roku 2004, naposledy 
byl náměstkem ředitele sekce informatiky ČNB. 
V letech 2009–2011 byl zástupcem ředitelky 
sekce v Bank of Canada. Jan Pilbauer vystřídal 
ve funkci ředitele sekce peněžní a platebního 
styku Tomáše Hládka, který byl z této pozice 
odvolán k 3. listopadu 2011. 
Šéfem Partnera ČS je M. Seifert  

Michal Seifert je od 1. ledna 2012 
novým generálním ředitelem  
a předsedou představenstva společ-
nosti Partner České spořitelny. 
Bude zodpovědný za síť externích 
prodejců poskytujících produkty 

celé Finanční skupiny ČS. Novým obchodním 
ředitelem a místopředsedou představenstva Part-
nera ČS se od stejného data stal Radan Šantora. 
ŠkoFin má nového jednatele 
Firma ŠkoFin má nového jednatele. Jan Kranát 
(39) vystudoval VŠE v Praze a svůj profesní 
život spojil s koncernem Volkswagen. Od roku 
2010 zastával funkci obchodního ředitele Volks-
wagen Bank v Rusku, předtím působil jako 
výkonný ředitel VW Financial Services pro 
Rusko a jako finanční ředitel VW Group v 
Moskvě. Působil rovněž jako vedoucí oddělení 
controllingu v Import VW Group v Praze.  
Jakub Strnad vede i Allianz PF 
Předsedou představenstva a generálním ředitelem 
Allianz penzijního fondu se stal Jakub Strnad 
(36), který vede představenstvo i v pojišťovně 
Allianz. Vystřídal Petra Poncara. Změna souvisí  
s přípravou na předpokládanou účast fondu ve  
2. a 3. pilíři důchodové reformy. Strnada v před-
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ČSÚ: Inflace v prosinci meziročně zpomalila na 2,4 % 
Meziroční míra inflace v prosinci zpomalila růst na 2,4 % po listopadových 2,5 %. Meziměsíčně spo-

třebitelské ceny stouply o 0,4 %, což byl s výjimkou května nejvyšší meziměsíční růst cen v roce 2011. 
Zdražily hlavně potraviny a nealkoholické nápoje. Loňská průměrná meziroční míra inflace byla 1,9 %. 

Maloobchodní tržby v listopadu snížily růst na 0,5 % 
Maloobchodní tržby bez očištění se v listopadu meziročně zvýšily o 0,5 %, v říjnu byly vyšší o 1,5 %. 

Meziroční růst tržeb byl ovlivněn hlavně prodejem motorových vozidel a nepotravinářského zboží. 

Průmyslová výroba v ČR v listopadu zrychlila růst na 5,4 % 
Průmyslová výroba v listopadu meziročně zrychlila růst na 5,4 % po říjnovém zvýšení o 1,7 %. Mezi-

měsíčně byla produkce v průmyslu po očištění od sezonních vlivů vyšší o 2,7 %, uvedl ČSÚ. 

Stavebnictví v listopadu zpomalilo pokles na 2,3 % 
České stavebnictví loni v listopadu meziročně zpomalilo pokles na 2,3 % po říjnovém propadu o 8 %. 

Počet zahájených bytů v listopadu meziročně klesl o 10,8 % a dokončených o 34,2 %. Oznámil to ČSÚ. 

Singer: ČR nehrozí krize jako v roce 2008,  
půjčka MMF je absurdní 

Ekonomika v ČR sice letos příliš neporoste, 
ale krize podobná té v roce 2008 nehrozí, řekl 
guvernér ČNB Miroslav Singer pro Hospodář-
ské noviny. Česká půjčka MMF na záchranu 
eurozóny je podle něj absurdní. "Nepřichází 
krize jako v roce 2008. Podnikatelé neočekávají 
propad výroby, většina z nich 
(mimo stavebnictví) mluví zatím  
o tom, že minimálně v prvním 
pololetí očekávají růst výroby o 
pár procent. Půjde ale o rok nízké-
ho nebo mírně záporného růstu 
ekonomiky," řekl Singer. 

K půjčce zemí Evropské unie 
MMF guvernér řekl, že je "úplně 
absurdní". "Evropa světu oznámí, 
kolik půjčila Fondu a pak vyrazí do světa půjčit 
si eura – tedy svou vlastní měnu, nad kterou má 
kontrolu," uvedl. Přitom ECB nedávno pustila 
do ekonomiky dvojnásobek toho, co by dostal 
od všech evropských zemí MMF, dodal. 

Kvalita půjčky je daná kvalitou toho, do čeho 
instituce investuje, řekl dále Singer. "Pokud by 
Fond opravdu poskytl eurozóně půjčku v uvažo-
vaných řádech, jde o velké peníze pro jedno 
provázané teritorium. V poměru k vlastnímu 
kapitálu něco takového MMF ještě nezažil. 
Navíc v Evropě se mu příliš nedaří. Půjčil dva-
krát Řecku, jednou Portugalsku a jednou Irsku 
a ukazuje se, že jeho program pomoci dobře 
funguje jen v Irsku," připomněl Singer. 

Lídři EU se loni v prosinci dohodli, že Fondu 
poskytnou na základě bilaterálních smluv půjč-
ku až 200 mld. EUR. Země EU se ale posléze 
na poskytnutí celého objemu nedohodly. Dodat 
peníze se zavázala zatím jen eurozóna, a to 150 
mld. EUR. Ostatní země unie svou pomoc zva-

žují. ČR se dosud nerozhodla. 
Zadlužení Řecka nelze řešit jinak 
než odchodem země z eurozóny, 
řešením řeckých problémů ztrácejí 
politici příliš mnoho času, uvedl 
rovněž Miroslav Singer. Jedinou 
další variantou je "dát Řecku 
masivní peníze z evropských struk-
turálních fondů" – a k tomu se 
Evropa zatím nemá, dodal. 

"Evropa dva roky řeší Řecko, tedy 2 % své 
ekonomiky. Jak by vypadala ČR, kdybychom 
poslední dva roky neustále řešili zadlužení měst 
velikosti například Kladna či Domažlic," řekl 
Singer a dodal: "Řecký případ přitom nelze řešit 
jinak než odchodem země z eurozóny a násled-
nou devalvací domácí měny." 

V následujících týdnech se bude rozhodovat o 
půjčce MMF, která má posílit záchranné fondy 
pro ohrožené země eurozóny. ČNB český podíl 
na půjčce ve výši zhruba 90 mld. Kč považuje 
za nepřiměřený a účast zemí EU neplatících 
eurem Singer vidí jako zástěrku. "My tam jsme 
od toho, abychom ukázali, že to není akce 
´eurozóny sobě´," řekl pro HN.    (čtk, ihned.cz) 
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V lednovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Nástup nových bank 
• Účet za dluhový večírek  
   musí někdo zaplatit 
• Na vlně bankovního optimismu 
• Strategie klientských center 
• Čtyři výzvy euro krize pro IT 
• Finanční instituce na sociálních 
sítích: Realita, anebo utopie? 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o 
předplatném získáte na tel. čísle 800 110 

022 nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
Časopis je také k dostání ve volném 

prodeji. Seznam prodejen: 
www.economia.cz/prodejny 
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Míra nezaměstnanosti stoupla na 8,6 %, je nejvyšší od dubna 
Míra nezaměstnanosti v prosinci vzrostla z listopadových 8 % na 8,6 %, počet evidovaných uchazečů 

o zaměstnání činil 508 451. Oba údaje jsou nejvyšší od dubna loňského roku. Průměrná míra registrova-
né nezaměstnanosti za celý rok 2011 dosáhla 8,6 % a meziročně byla o 0,4 procentního bodu nižší. 

Přebytek zahraničního obchodu v listopadu stoupl na 18,4 mld. Kč 
Zahraniční obchod skončil v listopadu přebytkem 18,4 mld. Kč, který byl meziročně o 8,5 mld. Kč 

vyšší. Obrat zahraničního obchodu vzrostl na 511,6 mld. Kč a dosáhl nejvyšší měsíční hodnoty od 
vzniku ČR. Předběžně se v listopadu meziročně v běžných cenách zvýšil vývoz o 9,6 %, dovoz o 6,3 %. 

Schodek rozpočtu byl kvůli fondům EU vyšší, vládní deficit nižší 
Státní rozpočet skončil v roce 2011 ve schodku 142,8 mld. Kč, přičemž naplánovaný rozpočet počítal 

s deficitem 135 mld. Kč. Důvodem vyššího schodku rozpočtu byly potíže při čerpání z evropských 
fondů, bez tohoto vlivu by hospodaření státu skončilo ve schodku zhruba 130 mld. Kč. Podle metodiky 
EU známé jako ESA 95 činil schodek státního rozpočtu jako součást veřejných rozpočtů 124,2 mld. Kč, 
což představuje asi 3,7 % HDP, informoval ministr financí Miroslav Kalousek. 

ČNB: Podíl nesplácených úvěrů klesl nejníže od května 2010 
Podíl problematických úvěrů, tzv. úvěrů v selhání, na celkovém objemu bankovních půjček v listo-

padu klesl na 5,97 %, což je nejnižší hodnota od května roku 2010. V předchozím měsíci byl tento podíl 
6,05 %. U domácností podíl úvěrů v selhání v listopadu klesl na 5,10 %, tj. na nejnižší hodnotu od 
prosince 2010. U nefinančních podniků podíl klesl z 8,21 % na 8,13 %, tj. nejníže od února 2010. 

Vývoj insolvencí v České republice v roce 2011 
Počet insolvenčních návrhů v roce 2011 vzrostl ve srovnání s rokem 2010 o 51 %. Hlavní 
podíl na tomto růstu mají fyzické osoby nepodnikatelé, u kterých je počet insolvencí o 67 % 
vyšší než v minulém roce. Zanedbatelný není ani nárůst u právnických osob, kde počet 
insolvencí vzrostl proti loňskému období o 21,5 %. 

CCB: Loni 11451 osobních bankrotů a bankrot 2413 firem 
Podle údajů CCB – Czech Credit Bureau bylo v prosinci vyhlášeno 1070 osobních bankrotů, tj. o 45 

méně než v listopadu, ale o 380 více než v prosinci 2010. Za rok 2011 dosáhl počet osobních bankrotů 
11 451, což je meziroční nárůst o 89 %. V průměru bylo za měsíc vyhlášeno 954 osobních bankrotů,  
v roce 2010 to bylo 518. Loni bylo vyhlášeno 2413 firemních bankrotů, z toho 1232 se týkalo práv-
nických osob a 1181 fyzických osob podnikatelů. Firemní bankroty meziročně narostly o 49 %. 

Série medailí připomene významná výročí  
Unikátní program Kalendárium 2012 uvádí na český numismatický trh 
společnost Pražská mincovna. Šestatřicet medailonů postupně připomene 
mimořádné osobnosti a události české i evropské historie. Mezi osobnostmi,  
se objeví Jan Ámos Komenský, Antonio Stradivari, Mikoláš Aleš, Josef 
Lada, Jiří Trnka, Auguste Lumiere a další. Program zahájí medaile 
věnovaná 100. výročí narození herečky Nataši Gollové. Série bude ražena v 
limitovaném počtu. Zájemci si medailony mohou rezervovat do konce ledna 

na stránkách Pražské mincovny www.Prazska-Mincovna.cz. Zákazník tak rovněž získá garanci ceny, 
která pro něj zůstane stejná jako v den rezervace. Čtyřiadvacet medailonů společnost vyrazí z čistého 
stříbra, dalších dvanáct titulů z ryzího zlata. Stříbrné medailony budou mít obsah čistého kovu o váze 
jedné trojské unce (1 Oz = 31,1 g). Medailony ze zlata se zařadí do hmotnostní kategorie 1/2 Oz.  

Česká ekonomika může letos klesnout až o 2 % 
Česká ekonomika podle Miroslava Kalouska letos neporoste či klesne až o 2 %. Ministr financí to 

pokládá to za nejpravděpodobnější ze tří variant, které zpracovalo MF ČR. Příjmy státního rozpočtu by 
tak klesly asi o 30 až 50 mld. Kč, tj. o 2 %, schodek rozpočtu 105 mld. Kč by měl být zachován.  

ČNB nechala úrokové sazby beze změny 
Bankovní rada ČNB na svém jednání 21. 12. 2011 ponechala úrokové sazby na dosavadní úrovni. 

Dvoutýdenní repo sazba zůstává na 0,75 %, diskontní sazba na 0,25 % a lombardní sazba na 1,75 %. 

Nové programy pro potírání podvodů 
Politika boje proti podvodům každý rok významně přispívá k ochraně finančních zájmů EU 
a rozpočtů členských států. V návaznosti na svou dosavadní práci v této oblasti Evropská 
komise přijala návrhy programů Hercule III a Pericles 2020. S rozpočtem 110 mil. EUR na 
Hercule III a 7,7 mil. EUR na Pericles 2020 poběží tyto programy sedm let od ledna 2014. 

„Podvod poškozující rozpočet EU není trestným činem bez oběti. Týká se všech evropských občanů, 
neboť jde o peníze všech,“ uvedl komisař pro daně, cla, boj proti podvodům a audit Algirdas Šemeta. 
„Protože EU se nachází v globální finanční krizi, je obzvlášť důležité, abychom chránili své příjmy a 
zajistili, aby naši občané mohli mít z prostředků EU co největší prospěch.“ 

TECHNOLOGIE 

Adastra a Compuware partnery 
Společnosti Adastra a Compuware se staly part-
nery. Adastra je nyní exkluzivním distributorem 
řešení Compuware pro český a slovenský trh. 
Compuware je špičkou v oblasti měření dostup-
nosti a rychlosti aplikací a procesů napříč tzv. 
„application delivery chain“.  
Raiffeisenbank odloží  
spuštění nového IT systému 
Raiffeisenbank odkládá nejméně o rok spuštění 
nového informačního systému. Jeho zavedení 
plánovala na přelom roku. Mělo přitom jít o nej-
větší projekt za posledních pět let v bankovním 
sektoru. Jeho náklady se před rokem odhadovaly 
na více než 1 mld. Kč. Termín spuštění nechce 
banka zveřejnit, jen potvrdila, že na rozdíl od 
původních plánů bude nabíhat postupně.  
Software602 naučila iPad a iPhone 
podepisovat dokumenty 
Společnost Software602 uvedla na trh aplikaci 
Software602 Sign Master, která umožňuje 
připojovat k dokumentům elektronické podpisy, 
kontrolovat platnost již připojených podpisů a 
poskytuje i další funkce potřebné pro práci s 
elektronickými originály dokumentů. Jedná se o 
jednu z prvních aplikací pro  iPad a iPhone, která 
pracuje se skutečným elektronickým podpisem, 
nikoli jen s vizualizací (obrázkem). 
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stavenstvu doplní Petr Sosík jako jeho člen za 
finance a Karel Waisser za oblast provozu.   
J&T BANKA posílila marketing 

Na novou pozici PR manažerky 
J&T BANKY nastoupila Monika 
Veselá, která přichází z agentury 
Fleishman-Hillard, kde působila 
téměř sedm let. Svoji kariéru za-
hájila v USA, kde pracovala  

v centrálním marketingovém týmu řetězce Marri-
ott. V bance bude zodpovědná za interní a externí 
komunikaci a mediální obraz skupiny J&T a J&T 
Banky. Vystudovala University of New York in 
Prague a vzdělání v oblasti PR získala na VOŠ 
mezinárodních a veřejných vztahů v Praze.    
Mluvčí Poštovní spořitelny Kalátová  
Na pozici mluvčí Poštovní spořitelny nastoupila 
od ledna Zuzana Kalátová. Nahradila Denisu 
Salátkovou, která odešla mimo skupinu ČSOB. 
Kalátová přichází po deseti letech strávených ve 
sportovní redakci ČT. Poslední dva roky působila 
i jako externí PR konzultant pro Svaz lyžařů ČR.  
Hájek se vrací do LeasePlan 

Firma LeasePlan má od 1. ledna 
nového generálního ředitele Jaro-
míra Hájka. Nahradil na této pozici 
Slawomíra Wontruckiho, který byl 
zároveň generálním ředitelem Lea-
sePlan Polsko, na kterou se nyní 

plně soustředí. Hájek založil českou pobočku 
LeasePlan v roce 1995 a od samého začátku zde 
působil jako generální ředitel. Do ČR se vrací po 
téměř pětiletém působení v italském LeasePlan. 
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Cena zlata podle asociace  
LBMA letos překoná 2000 USD 

Cena zlata letos zřejmě 
již třetím rokem za se-
bou poroste a mohla by 
překonat rekordních 
2000 USD za troyskou 
unci (31,1 g). Vyplývá to  

z průzkumu Londýnské asociace trhu zlata LB-
MA zveřejněného na businessdaily.com. Ankety 
se zúčastnilo 26 předních analytiků. Průměrná 
cena podle nich má letos činit 1766 USD za unci. 
Ve srovnání s loňskou průměrnou cenou to před-
stavuje růst o 12,34 %. 19 dotazovaných očeká-
vá, že zlato letos překoná 2000 USD za unci. 
Komerční banky si u ECB uložily  
rekordních 455 mld. EUR 
Finanční instituce v eurozóně si ve čtvrtek na 
účtech u ECB uložily jednodenní vklady v obje-
mu 455 mld. EUR. To je nový rekord za dobu, co 
eurozóna existuje. Dosavadní rekord byl ze stej-
ného týdne a byl asi o 2 mld. EUR nižší. Nejno-
vější data svědčí o tom, že v evropském bankov-
ním systému trvá napětí, i když ECB poskytla 
bankám levné úvěry. 
Agentura Fitch snížila  
rating Maďarska  
Ratingová agentura Fitch Ratings snížila hodno-
cení dlouhodobých devizových závazků Maďar-
ska o jeden stupeň na BB+. Rating Maďarska tak 
do spekulativního pásma srazila poslední ze tří 
hlavních světových ratingových agentur. Fitch 
svůj krok zdůvodnila dalším zhoršením finanční 
pozice země, zčásti v důsledku "neortodoxní" 
vládní politiky, která podkopává důvěru investo-
rů a ohrožuje sjednání dohody o finanční pomoci 
s EU a MMF. Výhled zůstává negativní. 
Société Générale asi zruší 880 míst 
v investičním bankovnictví 
Société Générale uvažuje o zrušení 880 míst  
v domácí divizi investičního bankovnictví. Zeští-
hlení divize se má uskutečnit v rámci plánu "do-
brovolných odchodů", na němž se vlastník české 
Komerční banky dohodl s odbory. Zpráva přišla 
poté, co banka vyměnila vedení divize investič-
ního bankovnictví. Do jejího čela jmenovala 
dosavadního finanční ředitele Didiera Valeta, 
který nahradil Michela Péretiého. Generální ředi-
tel SG Frédérice Oudéa je po letních potížích  
a silném propadu akcií pod tlakem na změny. 
Francouzské banky a zejména SG patří mezi ty 
evropské banky, které nejvíce zasáhla dluhová 
krize v Řecku a dalších zemích eurozóny.  
UniCredit nabídne  
nové akcie se slevou  
Největší italská banka UniCredit potřebuje zvýšit 
základní jmění asi o zhruba 7,5 mld. EUR, aby 
byla schopna plnit přísnější požadavky na 
kapitálovou přiměřenost. Banka uvedla, že nové 
akcie bude současným vlastníkům nabízet v ceně 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 

Hypotéka bez starostí za korunu od Volksbank 
Volksbank CZ od ledna přichází s akční nabídkou „Hypotéka bez starostí“ a s novými výhodami. 

Zájemci mají šanci získat hypoteční úvěr se sníženým zpracovatelským poplatkem, který činí 1 Kč. 
Akční poplatek je možné získat u standardních hypotečních úvěrů s fixací na 3 a více let i v rámci 
žádosti o americkou hypotéku. Nabídka je platná do 15. února 2012.  

Staré vklady na knížkách letos propadnou 
Ani finanční krize a hrozba menší dostupnosti peněz zatím nepřiměla držitele anonymních vkladních 

knížek urychlit výběr svých vkladů. Vklady na anonymních vkladních knížkách České spořitelny budou 
letos promlčeny. Na těchto vkladních knížkách ČS měli lidé ke konci listopadu stále uloženo 2,496 mld. 
Kč. Loni z nich lidé vybrali kolem 200 mil. Kč a jejich celkový počet se snížil o 20 tisíc. I nadále však 
spořitelna spravuje 2,546 milionu anonymních vkladních knížek.  

ČS s poradenskou službou pro podnikatele expandující do EU 
Kancelář EU Office České spořitelny spustila novou poradenskou službu Prů-
vodce podnikáním v EU, která je určena českým podnikatelům zvažujícím zalo-
žení podnikání v zemích EU. Klienti zdarma získají ke každé zemi EU informa-
ce o procedurách a požadavcích, které musí splnit, chtějí-li v dané zemi založit 
firmu a úspěšně zde podnikat. Dozví se, co je čeká v oblasti daní, právních fo-

rem obchodních společností, sociálního a zdravotního pojištění, jak vypadá tamní trh práce a jaké jsou 
průměrné mzdy, zda-li daná země poskytuje zahraničním investorům pobídky či jaký je makroekono-
mický výhled. V lednu též vychází jubilejní 100. číslo magazínu Měsíčník EU aktualit ČS o dění v EU.  

ČSOB spouští službu Opakovaná platba 
ČSOB zavádí Opakovanou platbu – novinku, která ještě více usnadní placení kartou na internetu. 

Nová služba funguje jako inkaso z platební karty a umožní tak rychlejší transakce mezi klientem  
a obchodníkem při zachování bezpečnosti platby. První obchodník s možností aktivace této služby bude 
portál www.slevomat.cz. Zákazník jen při první tzv. registrační platbě potvrdí souhlas s opakovanými 
platbami a nastaví si pravidla „inkasa“. Každá transakce je autorizována vydavatelskou bankou, tudíž 
zůstává bezpečná. Služba je určena pro klienty i neklienty ČSOB, kteří nakupují na portálu slevomat.cz. 

ČSOB a Era spouští aplikaci smartbankingu 
S novým rokem zahájila ČSOB a Era provoz aplikace smartbankingu, tj. 
internetového bankovnictví pro obsluhu financí přes chytré telefony  
a tablety. Aplikace je dostupná pro systémy iOS (iPhone, iPad)  
a Android (telefony HTC, Samsung…). Služba je zdarma jak pro klienty 
ČSOB a Ery, tak i pro zákazníky jiných bank. Smartbanking od ČSOB  
a Ery si během prvních dní stáhlo již několik stovek uživatelů  

a vzhledem k tomu, že chytré telefony byly jedním z nejčastějších vánočních dárků, lze očekávat další 
nárůst zájmu. Momentálně využívá služeb i-bankovnictví ČSOB a Ery přibližně 1,2 milionu klientů. 

Fio banka nabízí novou verzi Smartbankingu  
V prosinci zpřístupnila Fio banka upgrade aplikace Smartbanking pro operační systém Android i iOS. 

Verze 1.1.2. nabízí nově možnost vyhledávání nejbližších bankomatů banky podle polohy telefonu.  

LBBW Bank  zrychluje elektronický platební styk 
LBBW Bank v rámci zkvalitňování služeb prodlužuje od 1. 1. 2012 časové uzávěrky pro odchozí 

elektronické platby. Banka výrazně prodloužila dobu, do kdy může být standardní domácí elektronický 
platební příkaz podán, aby jej příjemce obdržel ihned následující pracovní den. Klienti mohou podat 
platební příkaz nově až do půlnoci s jistotou, že jejich platbu obdrží příjemce nejpozději následující 
pracovní den. Jde o nadstandardní službu a oproti dosavadní praxi jde o zkrácení o jeden pracovní den.   

Klienti ČS utratili kartami téměř 92 mld. Kč 
Během prvních jedenácti měsíců roku 2011 provedli klienti České spořitelny kolem 110,42 mil. 

transakcí platebními kartami u obchodníků, což je meziročně o 15,2 % více. Objem transakcí meziročně 
vzrostl o 11,1 % na 91,55 mld. Kč a ještě výraznější je nárůst plateb přes internet o 64,3 %. Klienti ČS 
vybrali z bankomatů ČS 272,83 mld. Kč, což v meziročním srovnání představuje 2,6% nárůst. 

Air Bank je „prvním dítětem“ Mather Advertures 
Kampaň Air Bank je prvním projektem Mather Advertures, digitální agentury s přesahem do dalších 

disciplín komunikace. Tak je nově definovaná identita MA. Prvním integrovaným projektem je rozjezd 
Air Bank. Ta by měla odstartovat v sobotu 14. ledna masivní televizní, outdoorovou, rozhlasovou a in-
ternetovou reklamou. Reklamní koncept banky je postavený na dvou archetypech – záporného hrdiny, 
představitele "tradiční banky", a kladného hrdiny, jenž představuje Air Bank. Více na www.mam.cz. 
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1,943 EUR za kus, což je sleva asi 43 % vůči 
ceně, na kterou by majitelé jinak měli nárok. 
Správní rada banky jednala o podmínkách, za 
kterých bude akcie vydávat v rámci rights issue, 
tedy tzv. nárokové emise. Ta je určena akcio-
nářům, kteří už akcie banky vlastní. UniCredit 
nabízí dvě nové kmenové akcie za každou kme-
novou či spořicí akcii, kterou už akcionáři drží. 
KBC a Dexia přišly o část vkladů 
Belgické banky KBC a Dexia Bank Belgium zaz-
namenaly loni zřetelný odliv vkladů. Je to zčásti 
znamení poklesu důvěry v tyto banky, protože z 
ostatních belgických bank vklady nemizely.  
Z KBC vkladatelé loni stáhli 1,4 mld. EUR, což 
představuje 4,1 % jejích vkladů. Z belgické části 
Dexie, kterou belgická vláda loni kvůli potížím 
francouzsko-belgicko-lucemburské skupiny ze-
státnila, odplynulo 10,4 % vkladů. Část vkladů se 
prý přesunula do belgických vládních dluhopisů.  
Sberbank ukončí převzetí VBI letos 
Ruská banka Sberbank a rakouská Österreichi-
sche Volksbanken (ÖVAG) odložily dokončení 
převzetí Volksbanken International (VBI), vý-
chodoevropské divize ÖVAG, na počátek roku 
2012. Firmy původně doufaly, že se jim podaří 
uzavřít transakci ještě v roce 2011, nepodařilo se 
jim však dokončit ještě některé formality a získat 
povolení od všech antimonopolních úřadů.  
Sberbank koupila švýcarskou  
firmu SLB Commercial Bank 

Sberbank pokračuje  
v rozšiřování aktivit v 
Evropě. Firma oznámi-
la, že koupila švýcars-
kou společnost SLB 
Commercial Bank od 

ruského producenta ropy Lukoil. Cena byla 
stanovena na 75,35 mil. CHF, může se ale změnit 
poté, co SLB zveřejní své finanční výsledky.  
Raiffeisen Zentralbank koupí  
podíly v české a slovenské divizi 
Raiffeisen Zentralbank navýšila kapitál o 342 mil. 
EUR. Získané peníze použije na koupi podílů  
v české a slovenské divizi od skupiny regionál-
ních bank označované jako Raiffeisenlandes-
banken, která je jejím většinovým akcionářem. 
RZB převezme 24 % v české Raiffeisenbank a 
13 % ve slovenské Tatra bance. Transakce, které 
ještě musí schválit příslušné úřady, mají zajistit 
optimalizaci struktury skupiny RZB a zlepšit její 
kapitálovou pozici. RZB vlastní 78,5 % spo-
lečnosti Raiffeisen Bank International, která je 
majoritním akcionářem české Raiffeisenbank.  
MICEX a RTS dokončily fúzi 
Dvě hlavní ruské burzy MICEX a RTS formálně 
dokončily svoji fúzi, kterou vzniká jednotná 
burzovní platforma s hodnotou 4,5 mld. USD. 
Fúze je součástí plánu vlády vytvořit z Moskvy 
mezinárodní finanční centrum. Na burze MICEX 
se obchoduje s akciemi v rublech a na RTS v 

UniCredit Bank otevřela první Bankovní dům   
Nově zrekonstruovaná pobočka UniCredit Bank se vrací na náměstí Republiky. Od 19. prosince 2011 

mohou klienti banky využívat služby v prvním Bankovním domě UniCredit Bank v ČR. Současně došlo 
k přesunu poboček z ulice Revoluční 7 a Na Příkopě 20 do těchto zmodernizovaných prostor.  

Wüstenrot s novým logem 
Finanční skupina Wüstenrot se od ledna představí s novým upraveným logem. Za účelem sjednocení 

firemní identity všech svých společností vypouští z loga 
označení jednotlivých společností a také stříšku. Nové 
univerzální logo obsahuje pouze název Wüstenrot a je provedeno 

v novém odstínu oranžové. Od ledna Wüstenrot také přestává používat slogan Pro váš lepší pocit.  

Nový sazebník KB platí od 1. ledna 2012 
Koncept poplatkové politiky MojeOdměny zaznamenal další úspěch. V rámci hodnocení vstřícnosti v 

oblasti poplatkové politiky serveru Bankovnípoplatky.com získala Komerční banka hodnocení Skokan 
roku. KB zlepšila nejvíce z českých bank oblast poplatků i přehlednost sazebníku. Nový sazebník platný 
od 1. ledna 2012 přináší klientům řadu pozitivních změn, například zlevní pořízení archivních výpisů k 
účtu a zvýhodnění se dotkne také trvalých příkazů do vybraných společností skupiny KB.  

Skupina CPI koupila budovu Živnostenské banky Na Příkopě 
Realitní skupina CPI dokončila nákup historické budovy bývalé Živnostenské banky v centru Prahy 

Na Příkopě. Za kancelářský objekt zaplatila přes 890 mil. Kč. Investice CPI Group do nemovitostí za 
loňský rok dosáhly více než 16 mld. Kč. Budova bývalé Živnostenské banky byla postavena v letech 
1894 až 1896. Objekt tvoří tři části s celkovou plochou přes 19 000 metrů čtverečních.  

ČSOB je partnerskou bankou EGAP  
ČSOB podepsala s představiteli Exportní a garanční pojišťovny (EGAP) dohodu o spolupráci při 

pojišťování před-exportních úvěrů a exportních záruk pro malé a střední podniky.  

Stavební spoření s úrokem z úspor 3 % u Wüstenrot láká 
Díky atraktivnímu úročení úspor ve výši 3 % ročně a průměrnému zhodnocení až 5,95 % vzrostl počet 

uzavřených smluv u stavební spořitelny Wüstenrot v listopadu o 25 %, spořitelna uzavřela od září do 
listopadu meziročně o 20 % více smluv. V listopadu se počet smluv o stavebním spoření zvýšil o 25 %. 
Wüstenrot prodloužil nabídku zvýšené 3% úrokové sazby z úspor až do konce ledna 2012. 

Fincentrum Hypoindex: Sazby hypoték klesají  
Objemy hypotečních úvěrů v listopadu vystoupaly na 11,566 mld. Kč. To je druhá nejvyšší částka za 

rok 2011. Větší objem byl jen v červnu, kdy činil 11,765 mld. Kč. Oproti předchozímu měsíci se zvýšil  
i počet hypoték. Lidé v listopadu uzavřeli 6721 hypotečních úvěrů, přičemž největší zájem byl o pětileté 
fixace. Úroková sazba u pětiletých fixací klesla dokonce o 16 bazických bodů z 3,76 % na 3,65 %.  

Mountfield plánuje vstup na pražskou burzu 
Společnost Mountfield, která v ČR a na Slovensku provozuje síť prodejen se zahradní technikou, 

bazény a potřebami pro volný čas, plánuje vstup na pražskou burzu. Vyplývá to podle ČTK z informací 
zveřejněných v pozvánce na tiskovou konferenci firmy Mountfield. Mluvčí David Jirušek potvrdil, že 
primární emise akcií na BCPP bude jedním z hlavních témat tiskové konference ve středu 11. ledna. 

KIT digital chce přesunout akcie z Prahy do Londýna 
Společnost KIT digital, která se zabývá vývojem programů pro distribuci internetového videa, plánuje 

přesunout obchodování svých akcií z pražské burzy na trh v Londýně. Hlavním trhem zůstane americký 
NASDAQ. Firma to uvedla na svých stránkách. Pražská burza nebyla o záměru společnosti informová-
na. Od tohoto kroku si firma slibuje lepší dostupnost cenných papírů pro investory.  

Lednové fondy ČSOB  
Na leden ČSOB připravila několik nových fondů, mimo jiné Global Partners ČSOB Fixovaný click 19 

pro konzervativní klienty nebo Global Partners ČSOB Fixovaný click EUR 1 pro zkušenější investory.    

Smíšené fondy J&T Bond CZK a J&T Bond EUR 
J&T INVESTIČNÍ SPOLEČNOST nabízí nové smíšené podílové fondy 
J&T BOND CZK a J&T BOND EUR se zaměřením na dluhopisy. 
Portfolio tvoří především dluhové cenné papíry včetně dluhopisů s 
možností předčasného splacení, konvertibilní dluhopisy a instrumenty 
peněžního trhu. Doplňkově mohou fondy držet akcie či využívat dalších 
investičních příležitostí. Počáteční portfolio fondu tvoří dluhopisy 

společností ABS JETS, Home Credit and Finance Bank, Istrokapitál, JOJ Media Holding, JTFG a 
Nomos Bank. Investiční horizont je tři roky. Do nových fondů lze investovat v ČR nejen prostřednictvím 
investiční společnosti a J&T BANKY, ale i prostřednictvím společnosti ATLANTIK Finanční trhy. 

Fond GPEF zhodnotil vklady investorů o víc než 100 % 
Fond rozvojového kapitálu GPEF, spravovaný společností Genesis Capital a zaměřující se na investice 

do malých a středních podniků v ČR a na Slovensku, dosáhl mimořádného úspěchu. Poté, co byl loni  
v listopadu úspěšně dokončen prodej téměř 40% podílu v akciové společnosti Gumotex, který fond 
vlastnil od roku 2006, přesáhlo celkové zhodnocení finančních prostředků vložených do fondu 100 %. V 
přepočtu to znamená zhodnocení o více než 20 % ročně, což je v podmínkách ČR nadstandardní výnos.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Seriál „Aby dluhy nebolely“  
za podpory České spořitelny 

Vzdělávat občany proti zadlužování bude od 6. ledna nový 
pořad na ČT2 „Aby dluhy nebolely“. TV seriál, který ukazuje 

cestu, jak si chytře půjčit a nepředlužit se se bude vysílat 
každý pátek po 26 týdnů až do června 2012. Podle Poradny 

při finanční tísni se od roku 2009 objevuje nejvíce 
prvokontaktů dlužníků vždy v lednu až březnu, což  souvisí se 
zadlužováním lidí během Vánoc. Nový seriál, který podporuje 
Česká spořitelna, má pomoci tento trend zvrátit a poskytnout 

lidem srozumitelné informace.  
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dolarech. Akcie i nadále budou evidované v obou 
měnách a budou se využívat i oba hlavní indexy.  
MMF: Ekonomika světa v ohrožení 

Předsedkyně MMF Chris-
tine Lagardeová použila 
silných slov ke zhodno-
cení stavu, v jakém se 
nachází hospodaření světa. 
Globální ekonomika je 

podle ní v ohrožení, což by se mohlo projevit 
zhoršením odhadu růstu pro rok 2012. Evropa by 
podle ní měla objasnit investorům, jak přesně 
hodlá bojovat s dluhovou krizí v eurozóně.  
Guvernér čínské centrální banky 
slíbil "měnovou flexibilitu" 
Guvernér čínské centrální banky Čou Siao-
čchuan naznačil, že by čínské úřady mohly 
zmírnit svou pevnou kontrolu místní měny jüanu. 
Obchodní partneři Číny dlouho Peking kritizují 
za to, že drží kurz jüanu uměle podhodnocený, 
aby Čína podpořila levný vývoz.  

Orkán Andrea způsobil klientům pojišťoven stovky škod 
Orkán Andrea, který zasáhl sever republiky, způsobil klientům domácích pojišťoven zatím stovky škod 

dohromady za miliony korun. Většinou jde o poškozené střechy. Vyplývá to z ankety mezi největšími 
pojišťovnami. Ty se shodly na tom, že toto je evidentně pouze zlomek skutečných škod, které jim  
v souvislosti s tímto větrem klienti ohlásí v následujících dnech. Drtivá většina všech případů se týká 
poškozených střech, plotů, rozbitých vrat od garáží, dveří či popraskaných skel. Příčinou 95 % vzniklých 
škod byla vichřice, v ostatních případech pak šlo nejčastěji o pád stromů, stožárů či jiných předmětů.  

ČAP: Únor bude patřit pojištění rodiny 
Měsíc únor bude tradičně patřit pojištění. Česká asociace pojišťoven  (ČAP) 
připravuje již 5. ročník osvětové kampaně Únor měsíc pojištění. Kampaň, 
tentokrát ve znamení pojištění rodiny, bude zahájena 1. února 2012.  
„V pátém ročníku únorové informační kampaně se zaměříme na pojistnou 
ochranu rodiny, a to jak na zajištění jejího zdraví, tak na zabezpečení 
rodinného majetku a dalších rizik,“ říká Marcela Kotyrová, manažerka 
komunikace a vzdělávání. Prostřednictvím kampaně upozorní ČAP jako kaž-
doročně na nejčastější chyby, kterých se lidé dopouštějí při sjednání pojištění 

a zodpoví veřejnosti nejčastěji kladené otázky. Trvalým zdrojem informací, které Únor měsíc pojištění 
veřejnosti nabízí, je informační portál jaksepojistit.cz. Další ročník kampaně rozšíří tyto webové stránky 
o sekci POJISTI RODINU, která shrne veškeré zásadní informace ke konkrétním typům pojistných 
produktů, vztahujících se k potřebám rodiny, součástí bude i soutěž na internetu o atraktivní ceny.  

Každá desátá škoda DIRECT: Pád sněhu a ledu na vůz 
Ze statistik DIRECT Pojišťovny za zimní měsíce vyplývá, že více než 10 % škod v zimním období je 

způsobeno vlivem pádu sněhu a ledu na vůz. V tomto období se proto obzvlášť vyplatí mít sjednané také 
havarijní pojištění, které řidiče chrání i před tímto rizikem. DIRECT Pojišťovna nyní navíc novým 
klientům nabízí dva měsíce povinného ručení i havarijního pojištění zdarma.  

Česká pojišťovna s řešením od IBM 
Ke konci roku 2011, ve kterém společnost IBM oslavila 100 let od svého vzniku, a na prahu roku 

2012, kdy si připomene 80 let působení IBM na území ČR (první pobočka IBM byla otevřena v 
tehdejším Československu již v roce 1932 a šlo o první pobočku ve střední a východní Evropě) přináší 
IBM ČR a Česká pojišťovna jeden z dalších příkladů chytřejších řešení v oblasti IT na českém trhu, 
tentokrát jde o využití hardwarových a softwarových řešení IBM pro předcházení neočekávaných 
problémů s IT infrastrukturou a zjednodušení celého ICT prostředí. Řešení implementované v České 
pojišťovně IBM Premier Business Partnerem společností GC System přispěje mimo jiné ke snížení 
nákladů na správu IT téměř o 10 mil. Kč. Díky integraci prediktivních analytických nástrojů může Česká 
pojišťovna navíc rychleji reagovat na požadavky svých klientů.  

EK vydala pro pojišťovnictví v EU nové pokyny 
Evropská komise přijala pokyny, jež odvětví pojišťovnictví napomohou při uplatňování 
jednotných cen pro obě pohlaví. Přijaté pokyny zohledňují celou řadu otázek, jež vyvstaly  
v průběhu rozsáhlých konzultací s členskými státy a zúčastněnými stranami. Například 
vyjasňují, že rozhodnutí se vztahuje pouze na nové smlouvy, konkrétně na smlouvy uzavřené 

počínaje 21. prosincem 2012. Uvádějí také konkrétní příklady upřesňující, co je považováno za „novou 
smlouvu“. Cílem je zajistit, aby pravidlo stejného přístupu k oběma pohlavím bylo od stejného data 
uplatňováno jednotně na úrovni celé EU. V pokynech lze rovněž nalézt příklady postupů, kdy se 
pojišťovny v daných případech zásady stejné výše pojistného a pojistného plnění pro obě pohlaví držely, 
a proto u nich v návaznosti na rozhodnutí ve věci Test-Achats nedojde k žádným změnám. Tyto postupy 
jsou velmi různorodé a sahají od výpočtu technických rezerv přes stanovení cen zajištění, pojištění 
zdravotních rizik po cílený marketing. 

Již potřetí 12,5 % pro Aviva Royal I. 
Jednorázové investiční životní pojištění Aviva Royal I. potěšilo své klienty dalším kuponem ve výši 

12,5 %. Ke třetímu vyhodnocovacímu dni, tj. k 15. 12. 2011, byl kurz všech titulů akciového koše vyšší 
než 70 % své ceny k počátku pojištění, čímž byly splněny podmínky pro přiznání již třetího kuponu. 
Aviva Royal I. byl prvním produktem ze série kapitálově garantovaných investičních životních pojištění 
za jednorázové pojistné připravené ve spolupráci Aviva životní pojišťovna a Société Générale.  

Allianz kryla unikátní rizika u mnoha filmů 
Málokterý divák si při sledování filmů v kině či televizi uvědomí, že natáčení prvotřídních filmů 

představuje velké množství rizika. „O vánočních svátcích se v kinech promítaly filmy, které pracují s 3D 
technologií, jsou natáčeny v exotických místech, nebo obsahují složité akční scény. To vše představuje 
pro filmaře potenciální riziko,“ říká Lori Fouché, prezident největšího světového pojistitele filmů, 
pojišťovny Fireman’s Fund, která je členem skupiny Allianz. Pojistila filmy jako Twilight Sága: 
Rozbřesk (1. část), Válka bohů, Sherlock Holmes: Hra stínů nebo Rumový deník. 
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AKTUÁLNĚ 

Allianz pojistí cesty do vesmíru! 
Allianz Global 
Assistance (AGA), 
globální jednička v 
cestovním pojiště-
ní a souvisejících 
asistenčních řeše-
ních, a ISTA (Me-

zinárodní asociace pro vesmírnou dopravu) po-
depsaly unikátní partnerskou smlouvu. Ta odráží 
očekávání obou stran, že dojde k nárůstu vesmír-
ného cestovního ruchu a komerčním cestám do 
kosmického prostoru. Obě organizace chtějí 
doprovázet vesmírné cestující před cestami, 
během nich i poté speciálním pojištěním s cílem 
zajistit unikátní galaktický zážitek a zážitek je-
jich rodin zpět na zemi tak, aby cesta a vše s ní 
spojené bylo co nejbezpečnější a nejpohodlnější. 
Společnost Virgin Galactic nedávno oznámila, že 
první komerční let se plánuje na říjen 2012.  
V příštích měsících začne AGA navazovat kon-
takty s cestovními agenturami, vědeckými osob-
nostmi, zájemci o vesmírné cesty a spotřebitel-
skými organizacemi. Je to poprvé, kdy kosmo-
nautika získává pojištění tohoto typu. Pojišťovny 
a organizace činné v kosmonautice dosud nikdy 
nebyly schopny uzavřít dohodu o pojištění pro 
komerční, suborbitální lety do kosmu.  
Vklady u ECB na dalším rekordu 
Jednodenní vklady komerčních bank u ECB se 
vyšplhaly na nové rekordní maximum 464 mld. 
EUR, vyplývá z dnešních údajů. Podle obchodní-
ků by se vklady mohly brzy dostat na 0,5 bil. 
EUR. Pokračující růst vkladů u ECB ukazuje na 
přetrvávající nedůvěru v mezibankovní trh. 
Bankéři dostanou menší odměny 
Bankéřům na Wall Street letos výrazně klesnou 
příjmy, v některých případech to podle The Wall 
Street Journal bude až o polovinu. Platy se v této 
branži odvíjejí od zisků a od toho, jak úspěšný 
byl pro jednotlivé banky předchozí rok. Velkou 
část příjmů zpravidla tvoří prémie. 
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